DE MAANTJES VAN HIPPOCRATES
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Δ ABC is een rechthoekige driehoek. Op de zijden [AB], [AC] en [BC] worden halve cirkels geconstrueerd zoals op de bovenstaande figuur. Aldus ontstaan er vijf gebieden:

 I = de oppervlakte van het linkse maantje

II = de oppervlakte van het rechtse maantje

III = de oppervlakte van het cirkelsegment begrensd door de koorde [AB]

IV = de oppervlakte van het cirkelsegment begrensd door de koorde [AC]

V = de oppervlakte van Δ ABC.

Te bewijzen: I + II = V.

Bewijs.

               a² = b² + c²  (stelling van Pythagoras)

    
[image: image2.wmf]ß







              [image: image4.png]m(b/2)* | m(c/2)
——+—





    
[image: image5.wmf]ß







III  + IV + V = (II + IV) + (I + III)
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                                                    V = II + I .

De oppervlakte van de twee maantjes samen is dus gelijk aan 
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Om deze oppervlakte te kwadrateren moet men met behulp van passer en liniaal een lijnstuk met lengte z kunnen construeren zodat z² = 
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Dit komt neer op de gekende constructie van de middelevenredige tussen 
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en c:
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Maantjes van Hippocrates – dr. Luc Gheysens
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